MATEMATUYKA AKAJIEMUJA

AKALEMUJA

A

[Ipunpeme u3 marematuke 3a ynuc y U'T onebema rumHasmja

10. MATEMATUKA U IIPUMEHE

1. (Ilpumjemun uconur 2018/2019) Hajmamwu HEUBO eHepruje moTpebaH 3a OIPKABAKE BUTATHHX
dbyrkumja oprarmsma y mMmposamy Hasuba ce Oazasau merabonmsam (BM). IMocroje pasme
dopmyite KOjuMa ce IpoIembyje BpeJHOCT 0a3aaHor MeTadoan3Ma HeKe ocobe v OTHOCY Ha, IMOJT,
a jeana o majuernthe kopumhennx je KOpuroBana Xapuc-Benemukrosa dhopmysia Koja 3a XKeHe
WU3HOCH:

BM =447,593 + 9,247 - m 43,098 - h — 4,33 - g

Y dopmynu m mpeacTasmba Macy y KWjiorpamumMa, h BUCHHY y IIEHTUMETPUMA, g OPOj ToquHa
ocobe, a pe3yJITaT je y KIIOKAJIOpHjaMa.

a) Ama wma 30 romuna, TerecHa Maca joj je 52kg, a Bucuna 1,65 cm. Komnmka je BpemnocT
AnwnOr 6azasHOr MeTabosm3Ma,?

6) Bojana u JoBama umajy ucry Bucuny. Bojana mma 25 roguna m 10kg je makma mero
JoBaHna koja uma 35 rojuHa. 3a KOJIMKO C€ Pa3juKyjy muxoBu 6a3asiau Meraboauzmu’?

2. Jlejanm je BeprukasHo yBuC Oammo mosuwmh. llosmroM Koju mpemcTaBiba pacTojarbe HOBIUNA
(u3paskeHo y MeTpHEMa) of1 ToIa Ha KoMe Jejan crojm, jecre H(t) = 2,2+10t—5t2. IIpoMenbuBa
t mpesncTaBba BpeMe (M3ParkeHO y CEKyHJama) KOoje je MPOTEKJO of TpeHyTkKa Kajaa je Jlejan
Oanmno Hos4wnh.

a) Ca Koje BUCHHE, Yy OIHOCY Ha TJIO Ha KOMe cToju, je lejan Garmuo nopauh?
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) Komwko je pacrojame nHopunha o T1a HaKOH 187
B) Kosmko je pacrojame HOBumha o Tia HakoH 1,587

r) Hakon koamko Bpemena he mopumh moHOBO OMTH Ha PACTOjalby O TJa KOje je jeTHAKO

BUCHHH €3 Koje je batuen?

3. (Ilpujemuu mcumr 2017/2018) Jlyka je kyumo cecky dopmara B5. Ha kopunm csecke je
ITPOHAINIAO TIOJ]ATKE O CBECIM KOjU Cy NPUKa3aHu y Tabesin.

bpoj HumeH3uje nucta Maca

MHUCTOBRA XapTuje

100 165 mm x 240 mm 60 g/m’

Kousmka je Maca ¢BUX JIMCTOBA y CBeCIH?



4. Amnpej Tpeba ma manynw 6azen myxuHe 3 m, mmpure 2 m u gyoune 1,5 m. Kako 6u mporenno
BpeMe moTpebHO 3a Mymeme HazeHa, Ha UCTO] YecMU je HamyHuo 6ason ox 61 u yrBpano na je
3a nymeme basona norpebuo 30s. Ilymeme 6azena 3amnoueo je y 8h yjyrpy. ¥V kosmko carn
HajKacHuje Tpeba Ja 3aTBOPH BOLY, JIa ce He OM IpesnIa Ipeko upuie Hazemna?

5. (Ilpmjemun ucmar 2020/2021) Muneke TomaoTHOr crpeca je mepa ocehaja rommore, koju je
BEOMa BaXKaH y CTOYAPCTBY. ¥ 3aBUCHOCTH O, BPEIHOCTH OBOT WHAEKCA JeHUHUIIEMO TET
KaTeropuja pu3uKa oJ] TOILIOTHOT cTpeca. (OBO je BaXKaH II0JIATAaK, jEDp OBAKBA BPCTa, CTPECA
3HAYAJHO yTUYE HA KACHHU]Y IPOJYKIM]y MJIEKA KOJI KPaBa.

Haiup = T Bpgimocr]
be3 pusuxa og TonnoTuor crpeca Mame ox 72
B ¥mMepeno puandHa 30Ha [72,78)
C PusutHa sona [78.89)
D OnacHa 30Ha [89, 98]
E CmpToHocHa 3082 Bure oa 98

Dopmyra 3a u3padyHaBambe HHIEKca TomaoTHOr crpeca (I) je:
I1=0,8-T+V-(T—-14,4) + 46,4

npu deMy je ca T o3HadeHa TeMemepaTypa Ba3jyxa MepeHa y cremenmMma llemsmjyca, a ca V
peJlaTMBHA BJIAXKHOCT Ba3/yxa u3paskeHa kao 6poj namehy 0 u 1, Tj. ako je BIa>kHOCT Ba3/yXxa

75 %, y dopmymm je V =0, 75.

a) Ako je remmeparypa 35°C, a penaTuBHA BiaxHOCT Baziayxa usuocu 90 %, konuka je
BPEJIHOCT WHJEKCA TOTUIOTHOT cTpeca’?

6) Bpeanocr muzekca romiorHor crpeca Beha mam jegnaka 89 moxke wm3aspaTu 036usbHE
mpobieMe KpaBaMma KOje Cy WM3JI0XKeHe CYHITy. AKO je peJaTWBHA BJIAXKHOCT BA3IyXa
80 %, KonMKa je HajHUKA MEI0OPOjHA TEMIIEPATypa 3a KOjy he WHJIEKC TOIIOTHOT CTPeca
6utn sehwu o 897

B) Kosmka 6u Tpebaso ma 6yae Temmneparypa Basjayxa, IPU KOjOj MHIEKC TOTJIOTHOT CTPeCca,
HE 3aBUCH OJT BJIAXKHOCTH Bazayxa’

6. (Ilpmjemun wcnmr 2019/2020) Kama Bo3ad mpuTHCHe KOYHHUITY, ayToMobui ce nehe oamax
3ayCTABUTH. 3ayCTABHU IIyT MPEJCTAB/bA YT KOjU ayToMOOmMI Tipelie 0/ TPeHyTKa KaJia BO3ad
NPUTHCHE KOYHUILY J0 TPEHYTKa 3aycTaBbama. ©Oopwmyina kojom ce ompebyje ayxuna 3a-

yCTaBHOI' 1IyTa je:
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2ug’
npu 4emy je d—y»KWHa 3ayCTaBHOT IyTa y MeTpHMa, v—Op3uHa HENOCPEHO MpPe KOYermha Y
m/s, u—KoedHUIUJeHT TPEHa, §—TPABATAIIMOHA KOHCTAHTA.

d

a) Ilpu 6p3mam o 20 m/s myKuHa 3aycTaBHOT IyTa jeaHor ayromobmia je 20m. Kosmka
he Gurw my>xuHa 3aycTaBHOr 1MyTa TOT ayToMobuia pu 6p3wau oz 36 m/S HA TOM UCTOM
ayTy?

6) yxwuna 3aycrapHor myTta jegnor ayromobusa mpu 6psuau o 60 km/h, kama je acdasr
cyB, jemnaka je 20 m, a koedurnumjert Tpema je 0,7. Kasa je acdanr mokap, koedumujent
Tpema je Mawu 1 u3nocu 0,5. Kojom 6psurom y km /h 61 ayromobmt Tpebasio ia ce kpehe
IO KUITK KakKo OM My 3ayCTaBHH TYT OCTA0 UCTU KAO MPH KOUEHY HA CyBOM achanTy?

7. llocmarpaj ciuky. JenumnudHa JyXK Ha cuuiy mnpejactasba 400 m. Maimna je ayromobuiiom
kpenyJa y 10 gacoBa u3 cBOr cTaHa Ka mKosm u Kperasa ce opsunom o 20 km/h. Kperame je
HACTAaBIJIA OJ1 1KoJie J1o Tpra pemy6iuke 6p3usom ox 25 km/h | a 3aTum on Tpra pemy6anke



no Ilapka nseha 6psunom 30 km/h. Kop [Tapka npeha nampasmia je may3y y BOXKIbBE KOja
je tpajana 40 munyTta. Y moBpaTKy, Kperajga ce of llapka meeha mo csor crama Gp3mHOM
40km/h. Axo je mozuaro na MammHa omuibeHa cepuja nountbe y 11 gacosa, a jia joj je of
ayToMOoOmIIa 10 CTaHa MOTPeOHO 4 MUHYTA MEIKe, 13 Jiu je Mallla cTUr/Ia y CTaH Ipe MOYeTKa,
eMUTOBamA, cepuje’?

3agamy 3a caMOCTAJIaH Paj

1. Y crambeHoj 3rpaju cy deTupu craHa. IIpeu cranm uma moppmmuy 45 m?, npyru cran 60 m?,
rpehu cran 35m?, a werspru cram 70 m?. Ykynam pauyH 3a Bomy 3a mesy 3rpaay je 4 200
JITHAPA, W OH C€ JEJTU HA, CTAHOBE IIPOIOPIIUOHAJIHO MOBPIIUHAMA CTaHOBA. KoJuKu je pavuyH
34 BOJY 3a UYETBPTH CTAH?!

2. Hemama urpa dyadaa u y jeIHOM TPEHYTKY jé IIyTHYO Ca 3eMJbe JIOUTY y BasmayX. llommHoMm
KOjW TpeIcTaB/ha BUCHHY JonTe (u3paxken y merpuma) jecte H(x) = 2—0,052%. TIpomermbusa
X MPEJICTABIHA, XOPU3OHTAJIHO PacTojambe (M3pasKeHO Y METPHMA) KOje je JIOMTA ITPeNLia, O
TpenyTKa TryTa. Ha KoM pacrojamy O MecTa ITyTa je JIOTTa, maJja Ha 3eMIbY !

3. Bpemmoct mrramMnada TOKOM TOAWHA KOPHUITNema onaia. VcTpaXKuBadku TUM jeIHOT OJL IIPO-
n3Bohaga mrrammada gomao je g0 ¢GopMyse o KO0joj IbHUX0B HAJIPOJABAHAJH IITAMIIAY C Bpe-
MeHOM 1y0u Ha BpegHocTu. Popmysia 10 koje cy gouuin je y = 11999 — 5, 4t. Y bopmysu ¢
MPeCTaB/ba BpeMe KOPUITNerha MTAMIAYa, Y JAHUMA, & Y BPEIHOCT MITAMIIAYA ¥ ANHAPAMA.

a) Koummka je npogajua mena nrrammaqa?

6) Kosmka he 6Gutn BpeaOCT ImITaMNIava HAKOH JIBE TOANHE KOpunihema, ako Te TOJuHe HUCY
npecTymnHe?

4. Hyrymactu 3maj-6amon ,,llapceBan-3urdcedenn”’, obauka muianHjpa, KoHcTpyncaH je 1893.
rojmue y Hemauoj. Ca HanpeaHoM KOHCTPYKIMjOM 33 TO 1004, u3apKaBao je serap 10 14m/s
u joctu3ao Bucuay o 1 000 m g0 1 200 m. 3a nosierame je nmoTpedHO Jjia ce OAJIOH HAILyHH
ca 1 000 m® xemmjyma. Kosmko je HajBumre oBakBMX GAJIOHA MOIJIO Ja TOJIETH aKO je Ha
pacnosaramy 6mmo 5 000 m? xenujyma?

5. Tlocmarpaj cavky. Iletap u JoBan omryawmiau cy na ce TakMwde KOju he O WX JIBOJUIIE TIPe
cruhin 10 yroa Yaune Hajge u Youne jby6aBu (TO MECTO je 03HAYEHO 3€JICHOM 3aCTABHUIIOM).
Ob6ojuna, Cy MCTOBPEMEHO KPEHYJIA €4 MECTa MOJacKa (TO MECTO je O3HAYEHO IPBEHOM 3a-
crapunioM). [lerap ce kperao bunukiom Ha ciaeaehn Hagun: YIUIOM Bepe IPOCeIHOM OP3UHOM
3m/s, 3aTUM je Ha yruly CTAo JIa Kyl CJIaIoJie] u 3a1pxkao ce 1 MUHyT, a OHJA jé HACTABHO
nyT YJIUIIOM Ha/JIe IPOCeIHOM Gp3uHoM 2 m/s. JOBaH je UIao melnrke YIIunoM jby0aBu U KpeTao
ce npoceunom 6psuroM 1 m/s. Koju je of BuUX JBOjuUIle TPBU CTUrAa0 JIO MECTa CycpeTa?’
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6. JoBam je myToBao ayromobmiom oy Beorpajsia Jo cBOT pOIHOT cejia M Ha3al. Y pe3epBoap
meroBor ayroMmobuia craje 45 1 ropusa, a mpoceuna moTpoIma 0Bor ayTomobmia je 8 1 ma 100
npehenux kunomerapa. Y ceiy je gomyHHO peseppoap jo Bpxa. Kaja ce Bpatmo y Beorpa,
y peseppoapy je ocrajo 29 1 ropusa. Kommko nsnocu ymamsenoct usmelhy Beorpama u cena?

7. Ynamenoct wamelhy Beorpaga u Huma je 235 km. Jlga ayromobusia cy nCTOBpeMEHO KPEHYJIA
W3 OBUX IpajiOBa jeJiaH JIPYroM y cycpeT u cpeiin cy ce mocyie 1,25 h. Ilpoceuna 6p3una
ayromobuisia u3 Beorpaua 6uia je 3a 20 km/h Beha os1 npoceune 6p3une ayromobusa usz Hua.
Ojpen ipoceuny Gp3WHY CBAKOT OJI OBA JIBA, Ay TOMOOMJIA.



